

# 淮安日报



淮安区发布



视听淮安



数字报



海棠融媒

2023年11月

28

星期二

癸卯年十月十六

中共淮安市淮安区委主办  
淮安区融媒体中心承办

第3384期

总第66684期

淮安区城市文化精神标识：

## 周恩来总理家乡三大名著诞生地

## 区领导调研企业发展和项目建设情况

习近平新时代中国特色社会主义思想  
在指引下——新时代新作为新篇章

融媒体记者 严曼曼 开年年 刘武

11月25日上午，区委书记颜复带队到企业生产、项目建设一线调研，强调要树牢“项目为王、环境是金”工作导向，切实增强抓项目的紧迫感和使命感，进一步强化帮办服务、倾听企业心声，解决实际问题，全力推进企业发展、项目建设提质增效，为全区经济社会高质量发展提供有力支撑。区领导邓萌、朱亚、印祺、嵇琴等参加活动。

在康乃馨二期待拆迁现场，颜复了解征迁工作进展情况，询问项目计划开工时间、前期工作完成情况，听取开发区低质效企业腾挪、置换计划汇报，强调要根据项目建设的开工时间，积极作为，摸清底数，梳理任务、制定措施，扎实有序推进地块征地拆迁工作，为项目建设提供有力保障；企业要做好相关方案设计、施工图等前期准备工作，确保项目按时开工建设；开发区要树牢“亩均论英雄”导向，定目标、排计划、列清单，有序做好园区内低质效企业的收储、腾挪、清理、盘活工作，助力园区产业和企业高质量发展。

在永安制药公司，颜复了解企业今

年生产经营、产品研发、技改项目推进情况，希望企业坚定发展信心和决心，积极推进科研创新，加大技术改造力度，不断深耕产业赛道，全力在技术水平、市场规模和生产能力等方面取得新突破，为企业注入持久动能。

在润阳产业园，颜复走进清英电子（淮安）有限公司、江苏苏屏半导体有限公司、江苏鸿骏微电子有限公司、江苏达芯半导体有限公司、淮安创芯伟来半导体有限公司、江苏欣兴旺电子有限公司等企业，逐一了解项目进展情况，倾听企业心声，协调解决问题诉求，鼓励企业加快项目建设、设备进厂，力争早日投产达效；要求引资单位和相关部门持续发扬“店小二”精神，密切关注项目建设进度，进一步加强责任意识，配齐配强专业帮办服务团队，主动作为、靠前服务，强化指导，着力解决企业急难愁盼问题，把帮办服务做到企业需求前面。

在环欧传动项目建设现场，颜复察看设备进场情况，询问项目投产时间，对企业的技术实力、发展前景非常看好，希望企业立足自身实力，进一步发挥优势特色，加快项目建设、投产进度，积极开拓市场，不断做大做强，为淮安区经济发展作出更大贡献。

在昆淮智创园，颜复来到伟时电子

租赁厂房生产车间，了解企业生产经营情况以及存在的困难和问题，希望企业将生产运营和项目建设同步进行，一手抓生产满足市场需求、一手抓项目建设，力争早竣工、早投产，增强企业核心竞争力，为我区电子产能级跃升、建设产业强区提供重要动力。

在哈思孚智能装备、荣安标准化厂房、紫极限（江苏）传动科技有限公司，颜复看现场、听介绍、问进展，现场协调解决问题，鼓励企业加快建设速度，加大投入，推动项目建设提速增效。

颜复指出，当前我区项目建设、企业发展势头足、活力强，要继续保持良好的态势，以更大力度、更实举措抓项目、兴产业、促发展。要坚持问题导向，强化精准服务，围绕企业不同需求“因企施策”，着力解决项目建设、企业发展中用工难等难点、堵点问题，让企业安心建设、加快发展。要坚持产城融合发展理念，精准规划、精致建设，进一步完善园区的公共配套、交通路网，提升园区的品质品位和综合承载力，更好地满足企业和职工生产生活需求。要全力支持、推动企业技改，不断提升核心竞争力，加快高质量发展。要大力推动项目竣工、谋划项目开工，以项目的压茬推进，蓄势赋能县域经济高质量发展。

## 颜复调研推进文旅餐饮城建项目建设

融媒体记者 王梦娜 孙军 刘武

11月26日，区委书记颜复带队调研推进文旅餐饮城建项目建设。他强调，要以高度的责任感和使命感紧盯序时节点，狠抓工作落实，推动文旅、餐饮、城建项目高质量建设发展，不断提升城市发展内涵、价值和品位，助力我区文化旅游业发展再上新台阶，更好彰显“象征意义”窗口的担当作为。区领导彭凯、印祺、李晓旭、朱赤、马世良参加活动。

蓝·数字文旅产业园和闻思寺项目正在如火如荼建设中，颜复一行察看了解产业园和闻思寺工程进展、功能布局等情况，听取相关工作汇报，要求按照规划和时间节点高标准建设，以前瞻性思维做好产业园和闻思寺的功能配套以及与其他景点的串联融合，进一步方便游客，更好集聚人气。要以系统思维，结合淮安区文旅、水利等实际情况，科学设计游览路线，合理规划河道管网，形成部分与整体的良好衔接互动。

在河下古镇，颜复深入湖嘴大街改造提升现场、状元里项目和吴鞠通中医馆，察看当前项目建设进度，强调要充分挖掘利用现有资源，不断拓展思维，打开

思路，丰富业态，按照时间节点保质保量完成建设，早日竣工开放。要聚焦主责主业，理顺机制，加强联动，提升吴鞠通中医馆的知晓度，不断打响擦亮品牌。

颜复一行在古镇边走边看，走进店铺，实地了解新兴业态，推进河下小吃街建设。他指出，要抓住河下古镇的特色和特点，因地制宜，做好线规划设计，不断完善景点景区功能。要认真思考，精心策划宣传古镇内的餐饮业态，做到可持续发展，不断提升古镇知名度、美誉度、参与度，有效集聚人气，激发古镇业态活力。

在施耐庵·罗贯中著书处、周恩来故居停车场周边和王遂良故居等地，颜复现场察看建设情况，了解建设过程中存在的困难，现场研究会办相关问题。他强调，要精雕细琢，科学合理规划，充分利用空间。在停车位拓展、周边环境建设上要细致考量，努力达到整洁明朗、开阔通透的效果。相关部门要分工合作，合理改造好王遂良故居，在外立面和内部结构上认真打磨设计，进一步凸显其历史感和价值意义。

永怀路改造提升和周恩来纪念馆西支线改造提升工程正在有序进行。颜复一行详细了解沿线

工程推进情况、规划设计等，对建设进度、质量品位提出要求。他指出，要提高政治站位，聚焦提升周恩来纪念馆片区面貌和承载力，统筹推进片区环境改善、景观绿化带、老宅更新等工作，着力打造文明有序、清新疏朗的城市空间，让古城复兴不断焕发生机。

颜复指出，目前我区文旅、餐饮、城建项目都在有序推进，势头良好，千年古城正呈现出蓬勃的生机和活力，令人振奋。各部門也在齐心协力、铆足劲头实干担当，要保持定力耐力，继续做好“古”与“新”的联结、交融，以思维和业态不断赋能古城发展。

他强调，要增强节点计划意识。增强思考策划能力，细致思考打磨，按照计划系统推进、分工协作、各司其职，处理好各项目工程的时间和质量、过程和结果的关系，坚持高标准、严要求，打造经得起时间、历史和群众检验的精品力作。要扩大改造提升范围内容，在老宅更新等方面不断拓展思维，系统谋划，持续发力，以更大力度、更实举措消除安全隐患，聚力提升古城形象品位。要坚持以人民为中心的发展思想，回应民生诉求，聚焦群众关切，不断提升群众获得感、幸福感和安全感。

## 区领导现场推进河湖长制工作

融媒体记者 陈雅文 孙军

11月24日上午，区长邓萌带领区水利局、生态环境局、区河长办等单位主要负责人，现场推进河湖长制工作。副区长钟马参加活动。

邓萌一行先后到里运河三堡水源地一级保护区、漕运镇新河头村、铁工镇大寨河等点位，实地察看河湖岸线管理保护情况，详细了解水环境治理、水质指标、“清四乱”等工作成效，并对巡河

中发现的问题现场会办交办。

邓萌强调，河湖治理是一项系统工程，需要长期坚持，久久为功。各级各部门要提高政治站位，切实把思想与行动统一到中央、省、市的决策部署上来，要对限养区的畜禽养殖进行全面治理，杜绝水源地周边畜禽养殖乱象，加快推进城乡污水、农业面源污染、畜禽养殖污染防治等方面综合治理。要加强机制创新，充分考察调研，学习借鉴先进经验，严禁以各种名义侵占河道，系统解决影响河湖水生态环境问题。

题。要持续抓好“两违三乱清四乱”整治、面源污染治理、断面水质达标、环境基础设施建设提升等工作，建立健全控源截污等长效机制。要强化沟通协作，坚持问题导向，集中力量开展攻坚行动，建立巡查日志，发现问题及时处理。要坚持河道巡查管护制度化、常态化，以河湖长制促河湖长治，扎实推进河湖长制工作再上新台阶，为全区高质量发展提供坚实的水安全保障。

## 全区预防和减少青少年违法犯罪工作会议召开

融媒体记者 王梦娜 孙军

11月25日上午，全区预防和减少青少年违法犯罪工作会议召开。区委常委、政法委书记汪磊，副区长、区公安分局局长王成伟，区关工委主任王秀珍参加会议。

汪磊要求，要提高政治站位，统一思想认识，以高度的责任感把牢预防和减少青少年违法犯罪工作正确方向。深刻认识到做好这项工作是推动社会发展的希望工程，是深化平安建设的基础工

程，是创新社会治理的系统工程，要用心用情参与关心关爱青少年工作，切实守护培育强国兴国生力军。要盯紧重点任务，精准有效发力，以崇高事业心抓好预防和减少青少年违法犯罪工作措施落实。

汪磊强调，河湖治理是一项系统工程，需要长期坚持，久久为功。各级各部门要提高政治站位，切实把思想与行动统一到中央、省、市的决策部署上来，要对限养区的畜禽养殖进行全面治理，杜绝水源地周边畜禽养殖乱象，加快推进城乡污水、农业面源污染、畜禽养殖污染防治等方面综合治理。要加强机制创新，充分考察调研，学习借鉴先进经验，严禁以各种名义侵占河道，系统解决影响河湖水生态环境问题。

效。要加强统筹协调，强化部门联动，以强大凝聚力保障预防和减少青少年违法犯罪工作落地见效。加强组织领导、协调联动、督查问效，努力为全区青少年健康成长作出积极贡献。

王成伟宣读了区委、区政府主要领导对区委政法委、区关工委《淮安区预防和减少青少年违法犯罪工作调研报告》批示，区检察院、区公安分局、区教体局、平桥镇作交流发言。



11月24日，鸿富瀚科技有限公司千级无尘生产车间内机器不停转动，工人有序忙碌。该公司是一从事电子辅料加工和销售的国家级高新技术企业，主要产品有高精密模切电子辅件、自动化设备、冲压钢片、五金弹簧等。进入四季度，该公司铆足干劲抓生产、赶订单，全力以赴冲刺全年各项任务目标。

张文翔 潘健 李鹏 摄

## 我区召开全民阅读活动领导小组(扩大)会议

融媒体记者 张益键

11月24日，我区召开全民阅读活动领导小组(扩大)会议，区委常委、统战部部长彭凯参加会议。

会议安排了省、市全民阅读年终考核相关工作，并对近期全民阅读活动工作进行部署。

会议要求，要高度重视全民阅读考核迎检工作。各镇街和部门单位要紧盯进度争先目标，同步抓好活动宣传开展、走访关键，引导全员参与，全方位推动“书香建设”氛围营造。要做好迎接省居民阅读指数电话调查工作。开展针对性阅读活动，对辖区住户上门走访，进行全民阅读知识宣传普及，达到“人人有、户户到”标准，确保被访谈对象精准回答、满意回答。各镇街和村居(社区)近期要组织辖区内常住居民，分批次、分类别，走进农家书屋进行体验，提高居民书香社会建设和全民阅读知识的知晓率。各农家书屋和淮安书房服务点要按照省、市星级书房标准，提高活动开展的质量，深度推动全民阅读活动。

户到”标准，确保被访谈对象精准回答、满意回答。各镇街和村居(社区)近期要组织辖区内常住居民，分批次、分类别，走进农家书屋进行体验，提高居民书香社会建设和全民阅读知识的知晓率。各农家书屋和淮安书房服务点要按照省、市星级书房标准，提高活动开展的质量，深度推动全民阅读活动。

## 我区做好城市管理经营建设文章 提升城市功能品质活力

融媒体记者 严曼曼 阚昊天

今年以来，我区以“四大工程”为引领，加强对城市管理、经营、建设工作的统一领导，推进各项工作有效开展，提升城市精细化管理水平，发挥城市经营效益，全面增强城市功能品质活力。

我区深化城市精细化管理，从制度体系上规范城市管理。深耕综合执法进小区管理，坚持“服务为先、管理为辅、执法兜底”的工作原则，实现村居(社区)治理、物业管理、业主自治和部门执法管理的良性互动，解决城市管理突出问题，将综合执法进小区逐步引向深入。针对不文明养犬问题，坚持重拳出击、严格整治，城管部门和各街道深入居民小区，向群众讲解文明养犬相关

政策法规，查处不文明养犬行为，收容流浪犬，规范市民文明养犬行为，让城市更宜居，群众生活更美好。

统筹推进重点项目建设，持续完善城市功能。截至10月份，我区中心城市建设项目完成投资35.8亿元，完成率75%。其中居住环境改善、防洪排涝工程、枢纽治理工程等方面25个项目进展较快，特别是264省道淮河入海水道特大桥全桥贯通，金陵中学淮安分校开工建设，348省道建成通车，新润河、铁云路开工建设，支撑起全区城市建设高质量发展。为保障重点项目建设，统筹推进地块征迁工作，其中新能源汽车项目，仅用10天，实现320户交拆清零，护航项目建设实现“新速度”。同时，统筹谋划明年项目编制，按照保发展、保续建、保民生原则，初步编制重点建设

项目56个，当年投资49.78亿元，同比增长4%。

强化城市经营理念，培育经济发展新动能。在文旅部门和文旅企业的精心谋划和提前备战下，我区假日经济释放出强劲动能，“十一”长假期间，共接待游客77.35万人次，同比去年增长49.94%；实现门票收入221.26万元，同比去年增长408.28%，续写放大了今年“五一”假期旅游的火爆，重点项目快速稳步推进，为文旅产业跨越发展做足支撑。全力推进总部经济建设，海棠大道经济总部走廊上，尚城一品、沃联大厦2个在建设项目建设快速施工，星桐大厦、鑫宇大厦等5个项目正在稳步推进，全力打造“景观生态长廊、总部经济长廊、城市地标长廊”，为区域经济社会发展注入强劲动能。

审定季文责编张伟版式丁颖